

El día de ayer

CONTINUA el CONFLICTO

Continuaron ayer las manifestaciones de los huertanos llegando a adquirir el desarrollo de las mismas su máxima gravedad.

La detención de los jóvenes señores Artiz y Abellán llegó a exasperar de tal modo a los manifestantes, que llenos de profunda indignación pedían la libertad de los detenidos.

La confusión que reinaba por todas partes era dolorosa para todos.

En vano se pretendía calmar los ánimos y hacer deponer su actitud a los manifestantes; estos insistían en su petición de que fueran puestos en libertad los mencionados detenidos.

En la Plaza de la Constitución y calle de Prín, arreció el tumulto.

Se oyeron toques de corneta y después varios disparos, con el propósito de amedrantar a la multitud. Las gentes huyen, pero pronto se rehacen de nuevo y contestaban con pedradas.

La guardia civil resistió impávida y hay que decir en su elogio que su actitud era prudentísima.

Continuaba la confusión y arreciaban los gritos.

La guardia de seguridad dio varias cargas intentando disolver a los manifestantes.

Se oyeron nuevas descargas.

Una piedra dio en la cara a un guardia civil y otro sufrió otra pedrada en una mano.

La situación fue durante largo rato verdaderamente amarga, temiéndose un funestísimo desenlace.

El Alcalde Sr. Carrasco, modelo de caballeros y de lorquinos hacia inauditos esfuerzos por conjurar el conflicto.

Fue para él y para los que aman verdaderamente a Lorca, una mañana de dolorosa angustia la mañana de ayer.

No queremos entrar en detalles porque no son momentos estos de engendrar en nadie molestias sino de contribuir por todos los medios a llevar la calma a los espíritus.

Entendemos que todas las personalidades lorquinas, deben ponerse en este caso al lado de nuestra primera autoridad civil, secundando sus esfuerzos, para que nuestra querida Ciudad no tenga un día de luto como estuvo a punto de serlo el de ayer.

Aunemos nuestros esfuerzos para conseguirlo sin perdonar medio, procurando socorrer a nuestros desven-

turados huertanos con toda la rapidez posible pidiendo a las autoridades superiores y al Gobierno la situación al cual es, para que venga el auxilio y no la represión.

En la tarde de ayer se reunieron todas las fuerzas vivas del país en la propia Alcaldía para deliberar sobre esta dolorosa situación y buscar soluciones prácticas que corten el conflicto.

Se acordó abrir una suscripción pública para procurar fondos inmediatamente que alivien la lamentable situación del huertano.

Se acordó el nombramiento de una comisión que a Madrid vaya y manifieste al Gobierno la urgentísima necesidad de promover obras que den ocupación a esos trabajadores.

La suscripción la activarán varias comisiones tomando cada una de ellas un sector de la población.

Escribimos estas líneas con la incertidumbre de lo que pueda ocurrir hoy, deseando vehementemente que la tranquilidad se restablezca para bien de todos.

Contribuyamos cada cual en la medida de nuestras fuerzas a este resultado.

La abstención electoral de los reformistas

En el domicilio de don Melquiades Alvarez se celebró la anunciada reunión del Comité Nacional del partido reformista.

Asistieron entre otros ex-senadores y ex-diputados los señores López Barros, Armiñan, Arderius, Moya y Pedregal.

A la terminación el señor Alvarez, hizo pasar a su despacho a los periodistas diciéndoles que todos los reunidos se habían ratificado en el acuerdo de no presentarse en las elecciones que se anuncian.

Añadió que no sólo no concurrirá a la lucha electoral ningún candidato reformista, sino que en caso de que alguno fuese elegido, renunciaría al acta.

Entre los acuerdos tomados en esta reunión, se adoptó el de celebrar actos políticos en cuanto de comience el periodo electoral.

AL PUEBLO DE LORCA

Hoy ha sido repartido profusamente por el pueblo, el siguiente manifiesto:

Al hacerme cargo de la Alcaldía conceptúo para mí deber inexcusable dirigirme a este honrado vecindario para expresarle una vez más lo que creo estará en la conciencia de todos y es, mi profundo, mi acendrado cariño a este pueblo, el que confío me prestará su asistencia para poder desarrollar desde mi honroso cargo la labor democrática y administrativa que se precisa en los actuales momentos.

Compenetrado de vuestras aspiraciones justas y honradas, en mí encontraréis siempre no sólo al Alcalde, sino también al que con vosotros quiere compartir penas y alegrías, al que quiero consideréis como uno más de todos vosotros, al que estando siempre a vuestro lado llegará con vuestras peticiones no sólo a los Poderes públicos si que también a cuantos estén capacitados para con su protección cooperar a proporcionaros medios de vida, trabajo con que podáis atender a las necesidades de vuestras familias.

Lorca que siempre dió muestras de cordura, hoy la necesita más que nunca, pues en los momentos más difíciles para los pueblos es cuando se precisa que la serenidad sea mayor, así es que espero atendáis mis consejos que sólo se inspiran en el bien de Lorca y en la seguridad de que el Ayuntamiento y las comisiones que se han nombrado no cesarán en sus gestiones hasta conseguir vuestras legítimas demandas.

Lorca 5 de Febrero de 1931

EL ALCALDE

José M.^a Carrasco Sánchez-Fortún

Los primeros que se organicen se celebrarán en Madrid y ya se fija para el domingo de Piñata la celebración del primero.

UNA SORPRESA DEL INVIERNO

Nieve en Barcelona

Miércoles 4 de febrero de 1931. Habrá que anotar esta fecha en el calendario barcelonés. Por lo menos en el calendario meteorológico. Por que hoy los barcelonenses hemos podido ver nieve. Nieve en abundancia, no esa capita leve que dejan las madrugadas frías.

Desde todos los puntos de la ciudad se divisa el Tibidabo, cubierto por un manto impecable y consistente. Mediada la mañana, el manto sigue impertérrito, adherido a la tierra, lo que quiere decir que la cosa no es baladí.

En Barcelona este fenómeno de la nieve es tan poco frecuente que hoy lo hemos saboreado con delectación. La primera noticia llegó a las casas a las ocho de la mañana, por medio de la Radio. Muy pronto, los grandes sibiritas de la ciudad, esos que no desperdician ni los placeres que exigen un poco de sufrimiento, se han levantado, renunciando al calor del Hogar y se han dirigido al Tibidabo.

A media mañana, como decimos, unos cuantos «sportmans» habían subido al Monte, para contemplar el espectáculo. Y algunos haciéndose ilusiones, han ensayado a deslizarse, incluso.

Lejos de Barcelona, estas notas informativas, que van adquiriendo extensión, parecerán, acaso, exageradas. En otras provincias, donde esto de amanecer «nevados» es cuestión de cualquier día de invierno, se extrañarán de nuestra sorpresa, de nuestro entusiasmo y de la extensión de esta noticia.

Pero nosotros vemos, entretanto, a la gente que levanta la cabeza y mira al Tibidabo con curiosidad, hasta con delectación. Vemos que los fotógrafos han cargado sus mochilas y están allí, con su objetivo tirando docenas de placas.

Esto es pa a nosotros, señores, algo así como el espectáculo del mar para un hombre de tierra adentro.

Llamamos, también, por teléfono, a un médico.

—¿Que le parece a usted la nevada de hoy, desde su punto de vista?

—¿Que hay que cuidarse — nos responde —. Hay que estar alertas. Los barcelonenses son muy confiados y este artículo de hoy es un verdadero fibicante de pulmonías. No hay que evitar solamente la pulmonía. Es necesario prevenirse de los catarros. Hasta ahora, Barcelona se ha defendido bastante bien del viaje que viene haciendo la gripe por España y si la gente se deja acatarrar, por descuido, la enfermedad de moda se consueñoreará de nosotros, como en otras partes.

Nosotros, periodistas madrugadores, no renunciamos a contemplar de cerca el espectáculo raro. Pero tampoco quisieramos purgar el altavimiento, con unas décimas de fiebre. La solución es cubrir al Tibidabo con el jersey que nos preserve el cuerpo y la bufanda bien liada, convertida en el clásico «tapabocas» que caliente un poco el aire al pasar por la zona de lana, desde la atmósfera a nuestro frágil almacén de bronquios y pulmones.

A nosotros no nos achican los vecinos de Saint Moritz.

FELIX CENTENO

Reproducción reservada. Facilitado por S.E.P. (Servicio Español de Prensa) Barcelona-Madrid.

LEA USTED LA TARDE

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MÁRQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2.-LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES

EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID

EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA